

莲都区委常委会会议召开

阅读提示

会议要求,要深化认识抓学习,在学深悟透上加压加力,迅速掀起学习贯彻热潮,将习近平总书记的讲话精神学习到位、传达到位、理解到位。坚持在学习中进一步解放思想、汲取动力,切实增强换道超越、推动莲都跨越式高质量发展的思想自觉和行动自觉。

□ 记者 廖王晶

本报讯 12月3日上午,莲都区委书记张壮雄主持召开区委常委会议,传达学习习近平总书记在十九届中央政治局第三十四次集体学习时的重要讲话精神,研究贯彻落实意见;听取2021年11月经济运行情况汇报;听取《高水平建设美丽莲都规划纲要(2020-2035年)》汇报。区委常委参加会议,区人大常委会、区政协主要领导列席。

会议要求,要深化认识抓学习,在学深悟透上加压加力,迅速掀起学习贯彻热潮,将习近平总书记的讲话精神学习到位、传达到位、理解到位。坚持在学习中进一步解放思想、汲取动力,切实增强换道超越、推动莲都跨越式高质量发展的思想自觉和行动自觉。要大力弘扬实干精神,坚决拒绝低端产业转移,借势数字化改革推进传统产业改造,发展数字化实体经济,引进5G应用、区块链、人工智能、云计算等新业态,加快形成数字化产业集群,变不可能为可能,变可能为现实。

会议强调,没有领先排位的指标都是无效指标,全区上下要增强工作方位感,牢牢锚定领先指标,设定全年指标体系,在逐项分解完成指标任务过程中切实体现莲都首位度,并把对干部的精准识别体现在一项项指标当中;没有精湛的业务能力抓不

好工作,各级干部要努力提升业务能力,尤其是经济领域等工作,要主动在专业知识学习储备和实践上下工夫,不断提高自身业务能力和水平;没有激烈竞争的比赛都是形式主义,赛场即战场,比赛是为了打赢。要解放思想,不能因循守旧,故步自封,要打破惯性思维,另辟蹊径,大胆实践,锐意进取,推动莲都各项事业又好又快发展。作为浙江山区26县之一、丽水唯一市辖区,莲都要牢牢把握四个中心定位,坚定山区也能搞创新的自信,用好创新引领这把金钥匙,不待扬鞭自奋蹄,自觉做到接受任务不找借口、执行任务不讲困难、完成任务不留余地,一起拼、一起闯、一起跑,奋力推动创造性落实、创新性发展,通过奋力一搏,实现莲都惊人一跃。

会议强调,制定《高水平建设美丽莲都规划纲要(2020-2035年)》,将进一步提升美丽莲都建设的系统性和科学性,要积极谋划推动新时代美丽莲都建设的各项工作,集中优势把市委提出建设“一脉三城”的城市发展战略作为莲都重点发展方向,持续巩固提升优势产业,大力培育现代化高质量新兴产业,推动产业集群化、高端化,逐步完善产业链、供应链,在推进产业发展全面提质,构建现代产业体系上迈出更快步伐。

会议还研究了其他事项。

姜香飘逸喜丰收



近年来,峰源乡充分利用高山生态优势,采取“党支部+合作社+农户”模式,引导村民因地制宜发展高山绿色蔬菜产业,打造农户增收的“绿色银行”。近日,党员志愿者帮助峰源乡库坑垵村村民采收生姜,一幅丰收喜悦的繁忙景象。

记者 麻东君
通讯员 章箫艺 文/图

让中小微企业不再等 贷

莲都全力为中小微企业保驾护航

□ 记者 廖王晶 通讯员 吕串

本报讯 昨日,记者从莲都区财政局获悉,今年1月至11月,中信银行、浙商银行等银行机构共计向莲都区政府采购供应商发放“政采贷”2131.20万元,位列丽水市九县(市、区)第一位。

“政采贷”业务是基于政府项目采购业务,结合供应商历史政府采购数据,通过大数据精准画像,为缺乏抵押物但依法纳税、稳定经营、履约记录良好的普惠型供应商量身定制的用于短期生产经营周转的线上化、纯信用、可循环的流动资金贷款业务。

政府推出的“政采贷”政策真是极大地方便了我们的供应商,不仅资金到账速度快,同时贷款额度也高,贷款利率还低,这个政策真好!今年以来,莲

都区的政府采购供应商纷纷为该项政策点赞。

“政采贷”政策主要为优质供应商提供流动资金贷款业务,减轻了他们的贷款难度,也方便了政府机构部门的采购业务,让政府的可采购项目更加丰富、库存更加充足,还在一定程度上带动莲都的经济发展,是一项利企又利民的好政策。莲都区财政局总会计师吕焕祺介绍,接下去他们将进一步落实“政采贷”政策,同时扩大合作银行数量和业务覆盖范围,让政策发挥更大的作用,进一步助力普惠性供应商发展。

“一纸政府采购合同也可抵万金,我们银行针对政府采购推出了‘政采e贷’业务,最高授信额度可达1000万元,我们将会严格落实政府支持中小企业信用融资方面上作出最大的努力,欢迎大家前来咨询。中信银行丽水分行行长助理王毅表示。

浙江省第三批产业集群跨境电子商务发展试点名单公布

莲都轻工时尚产业集群榜上有名

□ 通讯员 林爱玲

本报讯 近日,浙江省商务厅确定了16个产业集群为全省第三批产业集群跨境电子商务发展试点,其中莲都区轻工时尚产业集群入选。

时尚轻工是莲都区新兴特色产业,约占莲都工业的1/3,主要包含鞋服和箱包制造业。其中,鞋服和箱包制造业有以万邦鞋业、三正箱包为代表的7家企业,2021年前三季度实现产值4.45亿元,同比增长73%。

箱包制造业是丽水工业园区作为全产业链招商的一个比较有代表性的行业,目前,已入园区的箱包企业已接近30家,其中近20家已经投产,有两家企业实现了上规。

莲都区在重点监测第三方电子商务平台上共有各类活跃网络零售网点13.4万家,相当于注册零售网点总数的37.2%。电子商务直接解决就业岗位40.3万个,间接带动就业岗位102.7万个。

根据浙江省电子商务大数据研究基地监测数据显示,莲都区2020年累计实现网络零售额104.31亿元,首破百亿,同比增长26.2%;各类活跃网络零售网店1810家。2021年,莲都区入围浙江省数字生活新服务样板区创建名单。2021年1-9月累计实现网络零售额78.6亿元,位列全市排名第一,同比增长15.5%。

网上申请 一站 办结

莲都助残服务再升级

□ 通讯员 许甜甜

本报讯 现在申请残疾证不用再填写各种纸质表格,直接在“浙里办”上申请就可以去医院评定,方便多了。近日,市民樊林福及其家属在莲都区残联工作人员的指导下使用“浙里办”申请残疾证变更,随后前往丽水市人民医院预约挂号,到相关科室进行残疾评定。

评定现场,评残医生打开“云评定”系统查看申请人信息并仔细询问患者病况,对其进行详细且专业的残疾评定。评定结束,评定结果上传云端系统,第一时间流转至残联办证系统就可以马上办证。

区残联窗口人员朱丽婷介绍说,原来办证流程是群众先前往残联大厅或者乡镇(街道)残联窗口申请受理,再将身份证、户口簿、照片等材料,与评残表格一并带到医院评残。这期间容易造成表格材料遗失,申请人信息泄露。现在申请人只需在“浙里办”APP的“浙里助残专区”提交相关事项,其身份证、户口本、电子照片等相关信息便会自动读取出现,无须再填写表格,拍照上传材料,避免了人力物力和时间的浪费。

今年以来,莲都区残联紧跟数字化改革步伐,打造新型智慧残联,数据赋能助残服务,揭榜挂帅省残联“跨省通办”残疾人证办理,依托“浙里办”“云评定”等系统推进残疾人证办理全程无纸化,打破医院与残联之间的数据壁垒,实现信息共享,“一站”办结,实现残疾人证“跨省通办”“省内通办”。自“跨省通办”开通以来,区残联共办结39人次,“云评定”系统共办结289人次。